

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1933 г. № 126 (7449) Вторник, 11 августа 1981 года Цена 2 коп.

В горноме КПСО

Мощности „Атоммаша“ — в срок

Состоялось выездное заседание бюро горкома КПСС, на котором был заслушан отчет руководства и парткома производственного объединения «Атоммаш» о ходе освоения производственных мощностей на предприятии.

Перед началом заседания члены бюро ознакомились с положением дел по освоению мощностей в цехах флюсов и электродов шестого корпуса, с организацией труда и использованием оборудования в цехах первого корпуса и его второй очереди, встретились с рабочими объединения.

Бюро ГК КПСС отметило, что руководство и партком объединения проделали определенную работу по освоению производственных мощностей.

На шесть месяцев раньше нормативного срока изготовлен корпус первого донского реактора. Освоены технологические процессы мехобработки, сварки, термообработки, неразрушающих методов контроля. В результате, план по товарной продукции за семь месяцев текущего года выполнен на 107,4 процента, объем реализации — на 103 процента.

Вместе с тем не выполнен план объема реализации с учетом обязательств по поставкам — 86,5 процента. Только на 16 процентов выполнено задание по производству нестандартизированного оборудования для пусковых объектов завода. На 35,5 процента выполнен план по горячим штамповкам. Неудовлетворительно идет освоение мощностей шестого корпуса. Разработанный и утвержденный генеральным директором график по восполнению производства флюсов и электродов не выполнен. В результате уровень освоения проектной мощности за семь месяцев составил по электродам 6,5 процента, по флюсам — 7,9 процента, при планах соответственно 33 и 38 процентов.

Из-за низкого контроля со стороны руководства, в объединении допускаются большие внутрисменные простои оборудования, отстают от планов темпы технической подготовки производства.

Бюро ГК КПСС, заслушав и обсудив информацию главного инженера предприятия С. А. Елецкого, заместителя генерального директора ПО «Атоммаш» по производству Б. Ф. Яковлева и заместителя генерального директора по общим вопросам В. Н. Лаврентьева, признало работу руководства и парткома ПО «Атоммаш» за семь месяцев по выполнению плана по номенклатуре и нестандартизации в основном неудовлетворительной и приняло соответствующее постановление.

В нем указывается на необходимость принятия экстренных организационных мер по увеличению темпов освоения производственных мощностей.

Парткому объединения поручено разработать мероприятия по восполнению отставания в выпуске теплообменного оборудования, нестандартизированного оборудования для пусковых объектов, флюсов и электродов, по ликвидации отставания в технической подготовке производства.

Бюро горкома партии обязало товарищей С. А. Елецкого, Б. Ф. Яковлева и Л. И. Яковлева внедрить систему ежедневного учета использования оборудования с применением ЭВМ, а также разработать дополнительные мероприятия по загрузке оборудования.



Восемь лет работает в Волгодонском порту крановщик член КПСС В. П. НЕРЕТСКИЙ (на снимке). Сейчас он возглавляет комплексную бригаду погрузо-разгрузочных работ, которая по праву считается одной из лучших бригад порта. Коммунист В. П. Негребин показывает пример в труде.

Фото А. Тихонова.

„ВП“ на пусковых объектах года: гостиница на 210 мест

Перевалочная база на ... стройплощадке

Сметная стоимость объекта — 746 тысяч рублей. Строительство ведет СМУ-8 «Гражданстрой» (начальник В. Зубов). Срок сдачи — четвертый квартал 1981 года.

За семь месяцев генподрядчик освоил на строймонтаже 129 тысяч рублей вместо плановых 160 тысяч.

— Какой раствор? Через несколько часов с объекта заберут штукатурную станцию, мы перейдем. Погодите, я позову мастера, — пыталась остановить возмущенного водителя бригадира штукатуров Е. Колабекова из СМУ-5 «Гражданстрой».

Когда подошел мастер Е. А. Гаврилов, водитель уже не было. Зато перед бытовкой штукатуров осталась гора свежего раствора. И это не единственный случай, когда на строящейся гостинице на 210 мест раствор используется столь «рационально».

Строители работают здесь по принципу: прийти, чтобы тут же уйти. Бригада штукатуров Е. Колабековой приступила к отделке жилого корпуса в мае. Работала урывками — с мая по июль бригаду несколько раз перебрасывали на более «горячие» объекты.

— В конце июля она

была на доме № 4, затем на горбольнице. Словом, на гостиницу в этот раз уже не вернулась, — поясняет мастер Е. Гаврилов.

Остались неоплаченные плитой этаж, вентиляционная камера. В итоге у субподрядчиков из «Южпромвентиляции», как говорят строители, «полетели» сроки.

По примеру субподрядчиков из СМУ-5 трудятся и другие. Те же представители «Кавсантехмонтажа», фронт работ для которых подготовлен давно. Однажды пришли они на гостиницу, установили в жилом блоке на первых двух этажах отопление и ушли...

Без лишних слов, предупреждений появились на объекте и рабочие из горремстройтреста: они должны вести прокладку инженерных коммуникаций. За три дня вырыли траншеи перед центральным жилым блоком, и больше их никто не ви-

Заготовка овощей

Выполнить свой долг

Более двадцати городских коллективов помогают труженникам овощесовхоза «Волгодонской» в уборке урожая.

В минувшую пятницу в совхозе состоялось заседание городского штаба по заготовке овощей, которое провел председатель горисполкома В. А. Куликов. Были заслушаны отчеты руководителей ряда промышленных предприятий и строительных организаций города о ходе оказания шефской помощи труженникам села.

Резкой критике на штабе был подвергнут коллектив химзавода. Тот самый коллектив, который в трудный период прополки овощных культур пока зывал образцы добросовестного, ударного труда, теперь замыкает список отстающих. Химики изо дня в день не выполняют установленного задания, производят некачественную уборку, плохо организуют свой труд.

Не выполняют до конца своих шефских обязательств и коллективы других предприятий города, таких, как опытно-экспериментальный завод, лесосервалочный комбинат, хотя возможностей для высокопроизводительной работы и у лесопереработчиков предостаточно. Это и закрепление постоянного и опытного руководителя, и четкая организация труда бригад в поле. О них говорили в своих выступлениях на штабе директор предприятий А. Д. Половников и Г. И. Демидов.

Неловко чувствовали себя на штабе также представители «Волокатала», ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, «Волгодонскводстроя», филиалов проектных институтов ВНИИАМ, ВПКТИ «Атомкотломаш», ПНИИТМАШ. Они высказали справедливые упреки и замечания, ко-

8 августа труженники овощесовхоза «Волгодонской» впервые отправили в торговую сеть Волгодонска 100 тонн овощей. 67 тонн из них собрали горожане. Задание дня перевыполнили бригады Восточных электрических сетей и Волгодонских межрайсетей.

торые заслужили своей работой на полях подшефного хозяйства. Последницы этих предприятий и организаций не справляются с дневными заданиями, медленны темпы уборки овощей. В бригадах низкая трудовая дисциплина. Такое стало возможным в результате того, что их руководители, партийные организации и профсоюзные комитеты пустили организацию шефской помощи на самотек, проводят слабую воспитательную работу и осуществляют плохой контроль за ходом работ в поле.

В пример вышеуказанным были поставлены коллектив межрайсетей. Постоянно выполняя задания, представители этой организации в минувшую пятницу установили рекорд, собрав 6,5 тонны овощей при норме две тонны;

работники филиала ВНИИПАБ, которые дневную выработку на каждого человека довели до 277 килограммов помидоров, что значительно выше плана; коллектив Восточных электросетей, выполнивший задание на 130 процентов. При норме 2000 килограммов, он собрал 2600 килограммов овощей.

Штаб призвал выше темп уборки! Равнение на лучших!

Трансформаторную подстанцию под монтаж оборудования генподрядчик должен сдать 10 августа. И не сдал.

Кладку перегородок на подстанции бригада каменщиков Н. Садчиков из СМУ-8 намеревалась выполнить за три дня.

А застряла на объекте на неделю. Из семи рабочих дней три — каменщики простояли: не было крана, раствора. В конце концов каменщики перешли работать на другой объект.

4 августа бригада Баженок намеревалась выполнить кровельные работы на трансформаторной подстанции. Чтобы привезти битум, уголок, наутро была заказана машина, но... Только на следующий день к вечеру с большим трудом мастер Гаврилов смог привезти стройматериалы.

Гостиница на 210 мест необходима городу, сдать ее нужно в этом году. Так считают все, кроме строителей, которые превратили объект в своего рода перевалочную базу.

Е. ОЧЕРЕДКО, наш спец. корр.

Партийная жизнь
отчеты и выборы

Больше внимания
пусковому объекту

Комсомольско-молодежная комплексная бригада А. Я. Сероуса (третий погон) из СМУ-1 демонстративного комбината трудится на строительстве пускового объекта — родильного дома в новом городе. Коллектив бригады взял обязательство сдать роддом в сентябре.

О роли коммунистов в выполнении этого обязательства, о том, что мешает успешному ходу работ на пусковом объекте, преимущественно и шла речь на отчетно-выборном собрании партгруппы бригады, как в докладе партгрупора А. В. Рыковской, так и в выступлениях товарищей.

Партгруппа принимает меры по мобилизации коллектива бригады на своевременное и качественное выполнение тематических заданий. Темпы и качество работ, вопросы воспитания строителей, экономии, дальнейшего укрепления трудовой и общественной дисциплины являются предметом обсуждения на собраниях партгруппы, которые проводятся регулярно. Каждый понедельник по инициативе партгруппы собираются звеньевые, штукатуры, столяры и другие рабочие бригады, чтобы обсудить итоги работы за прошедшую неделю, вскрыть и устранить недостатки, договориться о том, как лучше, успешнее выполнить задания наступившей недели.

Поскольку коллектив бригады комсомольско-молодежный, особой заботой от партгруппы требуются вопросы организации и развития наставничества. К примеру, сама

партгрупора А. В. Рыковской, работая в бригаде звеньевой, является наставником двенадцати выпускников учебного комбината. В настоящее время все ее подопечные работают самостоятельно по второму разряду.

Однако на партсобрании отмечалось, что коллектив бригады, насчитывающий 40 человек, пока работает не в полную силу. Главными помехами являются низкий уровень организации труда, инженерной подготовки, частые перебои в материальном — техническом снабжении, отсутствие соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты». Часты простои из-за отсутствия бетона, раствора, воды. С большими перебоями поступают детали для крыши. Совершенно не работают на важном пусковом объекте монтажники «Кавсатехмонтажа» и «Южпромвентиляции», хотя фронт работ для них есть.

Предложения и критические замечания, высказанные коммунистами на собрании, получили отражение в принятом постановлении.

На отчетно-выборном собрании присутствовала партгруппа в полном составе — восемь членов КПСС и один кандидат в члены КПСС. Однако активность коммунистов на собрании все же была недостаточной — в прениях по отчетному докладу выступили только двое: жестянщик И. Г. Вовнянка и бригадир А. Я. Сероус.

Партгрупором бригады вновь избрана А. В. Рыковская.

Л. ЯКОВЛЕВ.

БРИГАДА плотников-бетонщиков А. К. Одарченко в последнее время резко снизила темпы строительства дороги «речпорт — путепровод». Причиной — нет фронта работ, несвоевременно сделан перенос кабелей и т. д. Это на деле означает угрозу срыва срока сдачи дороги в эксплуатацию. Но настанет четвертый квартал, и начнется аврал, сверхурочные работы. Появятся краны, погрузчики, строительные материалы. Это с какой-нибудь бригадой снимут механизмы, отладят на авральные работы. Кто от этого выиграет? Инк.

Теперь о слаче построенных объектов заказчику. Чтобы была реализация, необходимо укрупнить бригады и перевести их на бригадный подряд. И перевод бригад на подряд производить не на бумаге в отделе, а на



Двадцать лет работает на химическом заводе коммунист Александр Павлович Сыроев (на снимке). Он возглавляет бригаду электриков в цехе № 4. Неоднократный победитель социалистического соревнования А. П. Сыроев — один из опытных наставников цеха.

Фото А. Тихонова.

ка», «Аленький цветочек», «Ласточка». Они сделали ремонт, покрашили оборудование, пропололи и скошили траву. Осталась довольна работой шефов из РИСХМ-3 заведующая летсада «Дельфин» Р. М. Золотова. Здесь бойцы ССО следят за зелеными насаждениями, поливают их.

М. КУРМАНОВА.

НЕ ОДНИМ ДНЕМ

делом, что еще у нас не всегда практикуется. О преимуществе бригадного подряда в строительстве нас не надо агитировать.

Хочется затронуть загроуженность бригад. Взять, к примеру, нашу

важется, но нередко бывает и срывы.

Налицо волокита в распределении и оформлении машин и механизмов. Вот простой расчет. Механизм приходит в диспетчерскую «Промстроя-2» к восьми часам.

правляют из диспетчерской во вторую смену на тот же объект... Кто на этом выигрывает?

В начале месяца необходимые машины и механизмы должны распределяться по заявкам СМУ — на месяц. А СМУ должно распределять по участкам. И эти машины, и механизмы должны непосредственно в диспетчерской СУМР или АПО поступать на участок к восьми часам. Тогда и участок, и бригады будут работать производительно. К тому же повысится ответственность всех линейных ИТР и бригадиров за эффективное использование механизмов.

В. КЛЮЕВ,
член КПСС,

плотник-бетонщик СМУ-7 «Промстроя-2».

Письма коммунистов

бригаду, с одной автодороги нас сняли, предложили строить другую. Но оказалось, что и там работать нельзя: не были своевременно проведены подготовительные работы. Да и сам заказчик запретила ее делать. Бригаду бросили на недоделку, на всевозможные работы, чтобы только она не простаивала.

Сейчас работа налаживается, но нередко бывает и срывы.

Механизатор ждет, пока его направят в какое-либо СМУ. На это тратится не меньше часа. С диспетчерской СМУ направляются на участок, а потом на объект. Проходит еще час. В итоге, механизм два часа работает до обеда и после обеда два часа. А в три часа механизатор едет отмечаться в диспетчерскую «Промстроя-2». Потом его на-

К VII сессии городского Совета

Городу хорошеть

В нынешнем году архитектурно-планировочное управление (АПУ) немало сделало для развития и улучшения облика нашего города. Рассмотрен и согласован проект детальной планировки центральной части Волгодонска, разработанный институтом «Гилпрогор».

На рассмотрение проекта детальной планировки были приглашены все службы города. При этом отмечено отличное и хорошее качество проектов, индивидуальность принятых архитектурно-планировочных решений проектов здания санэпидстанции, туристической гостиницы на 300 мест (ЦНИИЭп торговых зданий и туристских комплексов), школьного комплекса на 2472 учащихся.

Рекомендованы к рабочему проектированию (с учетом замечаний и дополнительных заданий) технипроект варианты фасадов пяти- и девятиэтажных блок-секций 96-й серии: Дворца культуры завода «Атоммаш»; эскизов монументально-декоративного оформления и благоустройства роддома; проектное предложение стадиона на десять тысяч зрителей, спортивной школы молодежи, открытого плавательного бассейна, спорткомплекса; благоустройство скульптурной композиции «Щукарь» и «Казак».

Отклонен от согласования и рекомендован к переработке проект Дворца бракосочетаний («Гилпрогор»), в силу несоответствия основным технологическим планировочным требованиям и низкого качества архитектуры.

В рабочем порядке были рассмотрены, одобрены и рекомендованы к утверждению проекты (с учетом замечаний) набережной и парковой зоны с благоустройством и озеленением в Волгодонске (вторая очередь). Базы отдыха филиала ВНИИМ, малых архитектурных форм и элементов благоустройства для Волгодонска.

По генеральному плану, разработанному АПУ, проведена реконструкция

парка Победы и создан детский парк «Мальчиш-Кибальчиш», который представляет собой интерес ввиду оригинального решения и тематического зонирования детских игровых площадок, автодрома, стены «Сказок», декоративных малых архитектурных форм. Создание такого городка имеет не только эстетическое, но и нравственное значение для воспитания детей.

АПУ совместно с архитекторами и скульпторами города разрабатывает и внедряет в жизнь проекты внешнего благоустройства и художественного решения зоны отдыха трудящихся в парке Победы. Разрабатывается проектная документация на зону отдыха в районе скульптурной композиции «Донская казачка». Разработана проектная документация на строительство во сквера в аэропорту, на въезде в город со стороны мясокомбината и у въездного знака «Волгодонск».

Мы всегда учитываем и критику в наш адрес. Так, в первом полугодии текущего года из строящихся 25 объектов социальности на общую сумму 29086 тысяч рублей сдано в эксплуатацию только пять объектов (на сумму 2 миллиона 63 тысячи рублей при плане 4 миллиона 94 тысячи рублей). Выполнение полугодичного плана по городу составило 42 процента.

Из строящихся 57 жилых домов, что составляет 345714 квадратных метров полезной площади, в первом полугодии введено 92332 квадратных метра при плане 108964 квадратных метра. Это составило 84 процента выполнения полугодичного плана. Из 18 сланных жилых домов с хорошим качеством принято 13. Из пяти объектов социальности три объекта приняты с хорошим качеством, остальные получили удовлетворительную оценку госкомиссии.

Намного улучшилось качество монтажа домов и организация производства в СМУ-1, СМУ-2, СМУ-8, ДСК, чего нельзя сказать о генподрядных

организациях «Гражданинстрой» и УС «Спецстрой». Затягиваются сроки строительства объектов. Так, торговый центр микрорайона В-III вместо нормативных 20 строится 58 месяцев и сдается с крупными недоделками, с низким качеством работ.

К генподрядчику применены крайние меры воздействия за низкое качество работ и неформальные акты на скрытые работы. Так, за первое полугодие по социальности было снято 1400 тысяч рублей.

В городе насчитывается 10 объектов «долгостроя». К ним относятся: школа № 119 микрорайона В-IV, Дом быта в микрорайоне ЮЗР-1 и ряд других объектов.

Еще недостаточно АПУ предъявляет требований в части обязательного наличия на объектах проектно-сметной документации, журналов производства работ. Зачастую строительство объектов начинается без получения разрешения на производство работ. Оценка за качество работ ставится, в лучшем случае, на рабочей комиссии или даже в кабинетах жилУКСА, без осмотра работ в натуре.

Государственные комиссии при приемке объектов по-прежнему не предъявляют должной требовательности к заказчикам и строительным организациям по полному выполнению всех работ, предусмотренных проектами. Как правило, многие объекты принимаются в дефиците с большим перечнем недоделок.

Архитектурно-планировочное управление поддерживает связь с постоянной депутатской комиссией по строительству и производству стройматериалов. Так, совместно с комиссией на заседании горисполкома были подготовлены вопросы: «Об организаторской работе АПУ по выполнению решения XI сессии городского Совета XVI созыва», «О ходе выполнения решения о комплексной застройке Волгодонска».

В. БРЯЖЕВСКИХ,
и. о. главного архитектора города.

Обсужден важный вопрос

Прошло собрание партийно-хозяйственного актива производства корнусового оборудования «Атоммаш».

На нем обсужден вопрос: «Итоги работы в первом полугодии и задачи по созданию стабильного коллектива и мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки». С докладом выступил директор главного корпуса «Атоммаш» А. С. Коржов. В прениях выступили кузнец термомпрессового цеха В. И. Беленко, начальник цеха парогенераторов А. И. Голован, машинист крана В. И. Куденев и другие.

Главное внимание докладчик и выступавшие

товарищи сосредоточили на имеющихся недостатках — неудовлетворительном состоянии планирования и подготовки производства, слабой исполнительской дисциплине и низкой культуре производства — и путях их преодоления.

В принятом постановлении собрания актива основной упор сделан на повышение боевостности партгруп и цеховых парторганизаций, на укрепление низовых звеньев производства, на меры по мобилизации трудящихся на безусловное выполнение государственного плана и социалистических обязательств текущего года.

Чуткие шефы

Маленьким гражданам нашей страны создаются все условия для счастливого детства. Немалый вклад в это дело вносят бойцы строительных студенческих отрядов, которые не только трудятся на стройках «Атоммаша», но и отдают тепло своих сердец детям Волгодонска.

Над каждым детским садом шефствует стройотряд. Активное участие в проведении шефских работ приняли бойцы Новочеркасского политехнического института. Не так давно бойцы ССО-2, ССО-7, ССО-40 неплохо поработали в детских садах «Минутка».

ка», «Аленький цветочек», «Ласточка». Они сделали ремонт, покрашили оборудование, пропололи и скошили траву. Осталась довольна работой шефов из РИСХМ-3 заведующая летсада «Дельфин» Р. М. Золотова. Здесь бойцы ССО следят за зелеными насаждениями, поливают их.

М. КУРМАНОВА.



Стройка располагает всем для того, чтобы справиться с этими задачами. И мы уверены, что волгодонцы сделают все возможное, чтобы увенчать первый год одиннадцатой пятилетки новыми трудовыми успехами.

Строители в ответ заявляют:

Мы в каждой бригаде усилить утром. Построим в срок — досрочно освоим!

Слово предоставляется управляющему трестом «Волгодонскнепрострой» Ю. Д. Чечину:

— Строители — самая мирная профессия на земле, — сказал он. — Мы призваны создавать, а не разрушать. Вот потому

сая рублей при плане 200 тысяч. А выработка на один человеко-день — 214 процентов.

В соревновании на приз журнала «Огонек» первое место завоевала бригада В. И. Ушакова из СУМР-3 УСМР. За первое полугодие бригада выполнила объем работ на 420 тысяч рублей, что составило 138 процентов.

Награду — хрустальную вазу — вручает ответственный работник журнала Б. Сопельняк. Второе место присуждается бригаде бетонщиков из «Гидрострой» А. И. Стефанцевича, третье место на приз журнала «Огонек» завоевала бригада штукатуров — маляров СМУ-11 «Отделстрой» И. В. Буцыной.

Приз журнала «Дон» вручается бригаде плотников — бетонщиков СМУ-9 «Заводстрой» В. Е. Слепнева.

НА ЗЕМНОМ поле стадиона выбегает красногрудая пионерия. Под звуки оркестра ввысь взлетают десятки голубей и разноцветных шаров. Эстафету праздника принимают физкультурники. По гаревым дорожкам шагают спортсмены треста: плотник-бетонщик «Промстрой-1» мастер спорта по борьбе В. Кожичев, плотник — бетонщик «Промстрой-2» мастер спорта по тяжелой атлетике Г. Гаджиев и десятки других. Борцы, штангисты, велосипедисты, акробаты показывают

ПО НАРЯДНЫМ улицам города движется кортеж машин — это парад строительной техники. Далеко слышны многотомные сирены машин, возвещающие о начале праздника — Дня строителя. Колонна техники, украшенная транспарантами и знаменами, направляется к площади Победы. С воздуха движение сопровождает самолет. По всему городу разлетаются листовки с поздравлением строителей с их профессиональным праздником.

На главной площади города многолюдно. Здесь для волгодонцев организованы массовые игры и аттракционы.

16 ЧАСОВ. Стадион «Строитель». Звучат фанфары.

Праздник открывает сводный духовой оркестр, который возглавляет оркестр треста «Волгодонскэнергострой». Среди участников этого коллектива каменщики, механизаторы, плотники, инженерно-технические работники. Звучит марш.

Где-то недалеко слышится протяжная мелодичная песня. Ее мотив все ближе. Это поет Романовский народный казачий хор — давний друг строителей, дипломант Всероссийского конкурса и лауреат пяти областных смотров художественной самодеятельности под руководством А. Забазновой и А. Белова — поздравляет строителей и дарит песню (на снимке внизу). Хор смекает ансамбль современного балетмейстера Людмилы Лебедевой.

По традиции разделить сегодняшнее торжество строителей приехали почетные гости из Москвы, делегация Союза кинематографистов СССР во главе с народным артистом СССР, Героем Социалистического Труда, делегатом XXVI съезда КПСС Сергеем Аноплиным и артисткой РСФСР Н. Бондарчук, артисты кино С. Никоненко, Л. Удовиченко, Д. Золотухин, заслуженная артистка РСФСР И. Аринбасарова, а также представители журналов «Огонек», «Дон», «Советский экран».

ПРАЗДНИК ТРУДА И СЛАВЫ

Репортаж с празднования Дня строителя в г. Волгодонске

тографистов СССР во главе с народным артистом СССР, Героем Социалистического Труда, делегатом XXVI съезда КПСС Сергеем Аноплиным и артисткой РСФСР Н. Бондарчук, артисты кино С. Никоненко, Л. Удовиченко, Д. Золотухин, заслуженная артистка РСФСР И. Аринбасарова, а также представители журналов «Огонек», «Дон», «Советский экран».

Звучит музыка и со всех сторон к центру собирается веселая ватага ребятшек. Ни один праздник не обходится без детей, которые всегда приносят радость. Вот и сегодня перед строителями танцуют самые юные участники торжества — воспитанники детского сада «Журавлик».

Растет молодой город Волгодонск, и с каждым днем растет число его юных жителей. В минувшей пятiletке им было подарено 22 детских сада.

Взяв шефство над микрорайонами города, строители стремятся как можно интересней организовать досуг своей растущей смены. С большой любовью и фантазией построили шефы «Отделстрой» детскую площадку в микрорайоне № 8. Шефы «Промстрой-2» ор-

ганизовали лучшую в городе спортивную детскую площадку в микрорайоне № 11.

Под заборные комсомольские песни на стадион выходят бригады Всесоюзного студенческого строительного отряда.

88 студенческих строительных отрядов общей численностью свыше трех тысяч человек стали этим летом активными участниками грандиозного строительства на Дону. Студенты вузов Ростова и Брянска, Новочеркасска и Таганрога, Шахт и Москвы решили оставить свои трудовые автографы на страницах стройки века. Освоить 15 миллионов рублей — такой рубеж наметили себе студенческие отряды. Свои силы они прилагают на объектах Ростовской атомной электростанции, «Атомаша», «Энергомаш», нового города, совхоза-завода «Заря». Командир зонального штаба студенческого строительного отряда Л. Явичкин зачитывает рапорт.

Звучит марш коммунистических бригад. На стадион вступает колонна передовиков производства, победителей социалистического соревнования, ветеранов труда, людей, отдающих стройке пламя своих сердец (на снимке вверху). Сегодня их праздник — праздник строителей.

Лучшим из лучших доверено сегодня провести по праздничному стадиону альфе знамена — гордость и славу строителей. Памятное знамя обкома партии, врученное УСМР за слуху первой очереди завода «Атомаш», несет чемпионат бульдозера СМУР-3 В. Г. Сизов с топарями по труду В. В. Воробьевым, машинистом СМУР-3 и С. В. Утопловым.

Переходящее знамя ГК КПСС — в руках фрезеровщика БРЗ Н. И. Антонова, Плотник — бетонщик СМУ-7 «Промстрой-2» Ю. А. Белкин, проносит переходящее знамя ГДР. Переходящее знамя горнома несут бригады плотников СМУ-12 «Отделстрой» Т. А. Орехов, строители Т. Г. Маслянова, Л. И. Воронцов.

Почетное право поднять флаг праздника и зажечь праздничный огонь предоставляется победителям соревнования

ударного двухмесячника, посвященного профессиональному празднику Дню строителя, бригадир слесарей-сантехников СМУ-1 ДСК, депутат горсовета В. Ю. Кучеров и бригадир комплексной бригады БРЗ А. Я. Тышанскому.

С приветственным словом к строителям и монтажникам обращается первый секретарь Волгодон-

мы горячо и единодушно поддерживаем внешнюю политику партии и правительства, направленную на разрядку напряженности, за мир на земле. За шесть лет с начала интенсивного строительства сделано немало. Партия оценила наш труд. Новые задачи почетны и сложны. И мы с ними справимся.

...Под музыку народных инструментов и ова-



ского ГК КПСС А. Е. Тягливый. Он зачитывает телеграмму, в которой Ростовский обком партии и облизполком сердечно поздравляют волгодонских строителей с праздником. В телеграмме выражена уверенность, что строители, монтажники, эксплуатационники «Атомаша» выполнят задачи, поставленные на XXVI съезде партии.

В выступлении А. Е. Тягливого называются имена лучших строителей города: Н. Потапчика, В. Нагорного, И. Петрученко, И. Макарушина и многих других. Это их руками построены производственные корпуса «Атомаша», десятки детских садов, сотни тысяч квадратных метров жилья.

— Сложные и ответственные задачи стоят перед нами сегодня, — подчеркнул А. Е. Тягливый. — Необходимо сдать в эксплуатацию 230 тысяч квадратных метров производственных площадей «Атомаша», широким фронтом развернуть строительство Ростовской атомной станции, весть запланированное жилье.

пий собравшихся, «разливаются» по стадиону голубые воды Дона. На волнующую дорожку вступают Дон-батюшка со свитой. Они пришли на праздник не с пустыми руками, а с донскими дарами полей, садов, которыми щедро угощают почетных гостей.

...В канун Дня строителя во всех бригадах развернулось социалистическое соревнование.

Приз Союза кинематографистов бригаде плотников — бетонщиков СМУ-6 «Атомэнергострой» Н. И. Потапчика вручает С. А. Герасимов (на снимке в середине). Выполнение строительномонтажных работ этой бригады за первое полугодие составило 285 ты-

свое мастерство. И снова над стадионом зазвучали музыка и песни. Строителей «Атомаша» приветствует грузинский вокально-инструментальный ансамбль «Долури».

ПРАЗДНИК на стадионе подходит к концу. Неохотно покидают зрители и участники место дружбы, радости, тепла.

Но праздник продолжится на улицах города, на встрече волгодонцев с артистами кино в кинотеатрах «Восток» и «Победа». Завершился он красивым фейерверком.

Репортаж с праздника вели: наши корр. А. КИМ, В. ЧЕРКА, СОВ, А. ТИХОНОВ.



Уезжая из Волгодонска, наши гости — представители делегации Союза кинематографистов СССР оставили такой отзыв: «Дорогие друзья — волгодонцы! Мы приехали на ваш праздник — День строителя, чтобы выразить вам свое уважение к вашему нелегкому, но прекрасному труду. Прекрасному потому, что только добрые люди способны строить и создавать. Счастья вам в труде и личной жизни, успехов в трудном, но благородном деле.»

С. ГЕРАСИМОВ, Т. МАКАРОВА.

УДОБНО И НАДЕЖНО

«Наша семья — молодая, поженились мы недавно. Оба работаем, бюджет наш растет, а вот как правильно распорядиться деньгами, не умею. Подскажите, пожалуйста».

Государственные трудовые сберегательные кассы СССР предоставляют населению возможность надежно хранить свободные денежные средства, содействовать накоплению сбережений.

Сберегательные кассы принимают от населения вклады срочные и до востребования, выигранные и на текущий счет, словом, на выбор самого вкладчика.

Одна из форм обслуживания населения без отрыва его личного времени — это безналичная форма перечисления. Для внесения вклада не обязательно посещать сберегательные кассы. Каждый рабочий, служащий может подать в бухгалтерию своего предприятия, учреждения заявление о ежемесячном перечислении части его заработной платы или денежных доходов на счет по вкладу в сберегательной кассе.

На счета по вкладу можно производить перечисления пенсии и других разовых доходов, например, сумму за сданную заготовительным организациям сельхозпродукцию.

Удобная форма оплаты населением покупаемых в магазинах товаров — расчетный чек, который является именным денежным документом. Он может быть выдан сберегательной кассой на сумму от 200 рублей до десяти тысяч рублей за счет средств, хранящихся на счете по вкладу или внесенных в сберкасса на наличными деньгами. Владелец чека освобождается от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки товаров.

Расчетный чек может быть предъявлен в магазин любого района страны, независимо от места его выдачи и действителен в течение двух месяцев. Неиспользованный чек должен быть предъявлен в центральную сберкасса по месту его выдачи для зачисления суммы во вклад или выплаты наличными деньгами.

Товарищи! Экономьте свое личное время от всевозможных излишних поездок, используйте все условия, предоставляемые вам сберегательными кассами.

Г. КУХАРЬ,
заведующий центральной сберегательной кассой.

Бюро добрых услуг „ВП“

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя А. В. Широкова находится в редакции газеты «Волгодонская правда». Хозяин аттестата может получить его по адресу: ул. Советская, 32.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 11 августа
16.15 — Играет квартет им. Д. Шостаковича. 16.45 — «Каникулы Кроша». 1-я серия. 18.00 — «Спрос. Проблема. Качество». Телевизионный журнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.30 — День Дона. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Мелочи жизни» (киностудия им. А. Довженко, 1980 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты...».

Среда, 12 августа
9.05 — «Сильные, смелые, ловкие». 9.50 — «Мелочи жизни». Телевизионный художественный фильм. 10.55 — «Мелочи жизни». Ташкент. Фильм — концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа научно-популярных фильмов. 15.55 — «Отзовитесь, гористы!». 16.25 — Концерт молодежного хора Ганновера (ФРГ). 17.00 — «Каникулы Кроша». 2-я серия. 18.05 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — «Кинока-

мера смотрит в мир». Документальные фильмы XII Московского Международного кинофестиваля. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). 2-й тайм. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Концерт.

Четверг, 13 августа
9.05 — «Человек в футляре». Художественный фильм. 10.25 — «Клуб кинопутешественников». 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.45 — Праздник в пионерском лагере «Дружный». 16.10 — «Шахматная школа». Фильм — передача. 2-я серия. 16.40 — «Каникулы Кроша». 3-я серия. 17.50 — П. И. Чайковский. Фрагменты из оперы «Иоланта». 18.20 — «Продовольственная программа. Конкретные решения». 18.35 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск). 21.00 — «Время». 21.35

— «Мастера искусства». Народный артист СССР В. П. Чирков. К 80-летию со дня рождения.

Пятница, 14 августа
9.05 — «Дума о Ковпаке». «Набат». Художественный фильм. 10.40 — Концерт Государственного Академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.35 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Тувиноской АССР «Саяны». 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Каникулы Кроша». 4-я серия. 18.10 — К Дню Воздушного Флота СССР. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — «По Промо-сью». Кинозарисовка. 19.40 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Меня ждут на земле». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по горнолыжному спорту.

Суббота, 15 августа
9.05 — «АВВДействие». 9.35 — «Для вас родители». 10.05 — С. Прокофьев. «Детская музыка». Фильм — концерт. 10.25 — «Движение без опасности». 10.55 — «Рас-

сказы о художниках». Фриц Кремер (ГДР). 11.20 — «Больше хороших товаров». 11.50 — 33-й тираж «Спортлото». 12.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Дорога в облака» — о русском летчике К. К. Арцуло-ве. 12.55 — Выступление хорошей капеллы и вокального ансамбля Дворца культуры Калининского полиграфического комбината. 13.15 — «Дубровский». Художественный фильм. 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное и невероятное». 15.45 — Всесоюзная политическая обсерватория Л. А. Волженского. 16.15 — «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Танцы и музыка Индии. 16.45 — «Засе-нок». О судьбе первого секретаря ЦК Парагвайской компартии Антонио Мейданы. 17.10 — Программа мультфильмов. 17.50 — Премьера телевизионного документального фильма «О времени и о себе». 18.50 — «На ледяной арене». Телевизионный фильм. 19.20 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Таманго» (Франция). 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР

по футболу. Воскресенье, 16 августа **ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР.**

9.05 — Концерт женского хора педагогического училища № 7 г. Москвы. 9.30 — «Вудиль-ник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.20 — Киножурнал «Наука и техника». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Г. Фигейредо. «Эпоп». Фильм-спектакль. 15.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Его поле» (Киев) из цикла «Коммунисты». 16.00 — «Клуб кинопутешественников». 17.00 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». 17.15 — Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Буренка из Масленкина». Мультфильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — ЦСКА. В перерыве и по окончании — репортажи с чемпионата СССР по воднолыжному спорту. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.00 — Новости.



ПРИГЛАШАЕТ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР!

До начала учебного года осталось несколько недель. Уважаемые папы и мамы! Все ли вы купили своим детям для занятий? Если нет, посетите школьный базар.

Вам предложат школьную форму, пальто, костюмы для мальчиков и девочек, сорочки, платья, трикотажные изделия, канцелярские товары, портфели, ранцы.

Начало занятий — праздник для детей. Пусть ваша покупка принесет ребятам еще больше радости.

Школьный базар работает с 28 июля по 31 августа на площади Победы и в новом городе у торгового центра с 9 часов до 18 часов.

ПРОМТОРГ.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ

срочно требуются на постоянную работу строители любых специальностей для строительства бестарного склада.

Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6; или в отдел кадров элеватора.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГР ДОСААФ

продолжает набор на вечерние курсы по подготовке:

- водителей легковых автомобилей категории «В» с правом работы по найму,
- водителей мотоцикла категории «А»,
- судоводителей-любителей.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГК ДОСААФ, телефон 2-34-01.

РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРАЖДАНЕ!

Скот, находящийся на железнодорожных путях, угрожает безопасности движения поездов и жизни пассажиров. Следите за пасущимся скотом, не перегоняйте его через железную дорогу в неустановленных местах, не поручайте присмотр за животными детям!

ГРАЖДАНЕ! Хожение по станционным путям и переход через них угрожает жизни людей! Берегите свою жизнь и жизнь товарища.

ШКОЛЬНИКИ! Не играйте на железнодорожных путях!

ВОДИТЕЛИ! Проезд транспорта в неустановленных местах запрещен!

Твердо знайте, что открытый шлагбаум, потухший или зеленый огонь переездного светофора, молчание наружного звонка не освобождает тебя от обязанности лично убедиться в отсутствии приближающегося поезда к переезду! Никогда не пытайтесь проезжать переезд при закрытых шлагбаумах или красных огнях на светофоре! Это крайне опасно и приводит к тяжелым последствиям.

Куберлеевская дистанция пути.

ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

на базе «Ростсельстроя» объявляет прием на 1981—1982 учебный год юношей и девушек с 8—10-летним образованием для обучения строительным профессиям с сроком обучения:

- электромонтажник — 2 года,
- каменщик — 1 год,
- штукатур-маляр — 2 года,
- штукатур-плиточник, облицовщик — 2 года,
- слесарь-сантехник — 2 года,
- плотник — 1 год.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием. В период производственной практики учащимся за выполнен-

ные работы выплачивается денежное вознаграждение в размере 50 процентов от заработной суммы. Начало занятий — 1 сентября. Поступающие в училище должны представить: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении, справку с места жительства и о составе семьи, характеристику, справку о состоянии здоровья (Ф № 286).

Военный билет и паспорт предъявляются лично по прибытии в училище.

Прием документов ежедневно с 9 до 17 часов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44, приемная комиссия.

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИИ

организует железнодорожные путешествия по следующим маршрутам:

- Цимлянск — Ленинград — Цимлянск — с 29 августа по 6 сентября, стоимость 114 рублей;
- Цимлянск — Рига — Пярну — Ленинград — с 2 сентября по 20 сентября, стоимость 230 руб.
- Цимлянск — Бердичев — Цимлянск (с экскурсией в Киев, Житомир, Винницу) — с 8 сентября по 16 сентября, стоимость 103 рубля;
- Цимлянск — Ломоносов (Ленинград) — Цимлянск — с 11 сентября по 20 сентября, стоимость 114 рублей;
- Цимлянск — Зеленогорск (Ленинград) — Цимлянск — с 27 сентября по 12 октября, стоимость 173 рубля;
- Цимлянск — Рига — Ленинград — Цимлянск — с 4 октября по 18 октября, стоимость 180 рублей;
- Цимлянск — Ленинград — Цимлянск — с 23 октября по 1 ноября, стоимость 114 рублей.

За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКОЕ!

Приглашаем вас посетить наш фирменный магазин «Дары Дона».

В магазине ежедневно имеются в продаже свежие овощи, фрукты, бахчевые по розничной цене, а также консервированные овощи, фрукты, компоты, варенья.

Наш адрес: ул. Степная, 157 (проезд автобусом №№ 6, 8, 10, остановка «Пионерская»).

Дирекция магазина.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в СМУ ПО «Атоммаш» (для работы на строительстве жилья и объектов подсобного хозяйства).

каменщиков, электромонтеров, газосварщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, техников-строителей и инженер-строителей на должности мастеров, бухгалтера-расчетчика.

Работники СМУ обеспечиваются жильем в порядке общей очереди по объединению. Для распределения в коллективе выделяется 40 процентов жилья от построенного силами СМУ.

СМУ работает в режиме пятидневной рабочей недели. Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру (17 кв. м. со всеми удобствами) в центральном районе г. Тольятти, Куйбышевской обл. на однокомнатную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 182, кв. 112, Соколенко.

квартиру на 22 кв. в домах лесоконбината (имеется приусадебный участок, летняя кухня, место под гараж) на однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пер. Мирный, 62, кв. 4, после 17 часов, кроме субботы.

однокомнатную квартиру (19 кв. м.) в г. Березники, Пермской обл. на комнату в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 3, кв. 122.

однокомнатную квартиру (4 этаж) в Черногове (140 км. от Киева), на двухкомнатную в г. Волгодонске. Писать по адресу: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 5-а, 1 общежитие, ком. 251, Дмитриенко.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м.) в г. Нижнем Тагиле на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 102, комн. 5, в Ермакову С. С. или г. Н. Тагил-38, ул. Чайковского, 108, кв. 3, Ермаковой С. А.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич